

韩国 MERS 患者增至 50 人

新增患者为医疗机构内感染 官方称病毒未现变异



朴槿惠视察收治 MERS 患者的医院。

病毒未现变异 疫情并非“大流行”

保健福祉部官员权俊旭(音译)6月6日在一份声明中宣布,韩国MERS确诊病例增加9例,至50例。不过,他强调,这并不意味着MERS即将出现“大流行”,民众无需恐慌。

权俊旭说,这9例病例为确诊患者所住医院或曾就诊的医院医务人员、患者和患者家属,属于医疗机构内感染,“这9人在3家不同的医院感染,没有证据显示(病毒开始在)医疗机构以外的社区间传播”。

按他的说法,韩国首例MERS确诊患者及他被感染的妻子均已痊愈,6月5日已经出院。此外,第五例和第七例确诊患者病情基本好转,即将出院。

保健福祉部官员说,目前,韩国共有7名确诊患者在首尔同一家医院被感染。考虑到这家医院患者较为集中、传染力较强,政府正在考虑公开它的详细信息。

截至6月6日,韩国确诊MERS患者中已有

4人死亡、超过1800人正接受隔离观察。世界卫生组织6月5日说,虽然韩国可能出现更多MERS确诊病例,但尚无证据显示病毒在社区“持续传播”。世卫组织助理总干事福田敬二率领的调查组将于下周抵达韩国,与韩方联合调查疫情。

权俊旭说,韩国国立保健研究院已完成对MERS确诊患者的病毒全基因组序列测定,发现这一病毒与中东地区发现的病毒高度相似,没有出现变异。

或拨专门预算 确诊工作压力巨大

面对民众对政府在疫情暴发最初阶段处置不力的指责,代行国务总理职务的副总理崔炅煥6月6日誓言将加大力度,力阻MERS蔓延。

他呼吁中央政府部门之间以及中央和地方政府之间加强协作、通力配合,称如果有必要,政府

将下拨额外预算应对疫情。

“我想就确诊病例持续增加给民众带来巨大担忧表达歉意”,崔炅煥在一场布置MERS应对措施的政府部门会议上说,“每个部门都应当(为此)采取一切可能的措施。”

目前,韩国确诊一例MERS患者至少需要16个小时。尽管负责检测工作的韩国国立保健研究院所有人员工作压力巨大,在最近3周内每天平均只睡2至3个小时,但这样的速度对提早诊断、及时隔离进而防止疫情蔓延来说显然还是有所欠缺。

听取专家意见 朴槿惠视察医院

据韩联社报道,韩国总统朴槿惠6月5日寻访了位于国立中央医院的国家指定负压病房,亲自视察了防治中东呼吸综合征(MERS)的第一线。青瓦台方面表示,朴槿惠听取了负压病房设施运营和MERS患者治疗情况的相关汇报,还听

取了医疗人员和民间专家的意见。她勉励了在第一线为治疗患者而全力以赴的医务人员,并嘱咐为预防MERS的蔓延而做好严密防治工作。

韩国卫生当局为治疗MERS等传染病在全国17家医院运营国家指定隔离病房。国家指定隔

离病房中负压病房有105个,一般病房有474个。负压病房是指病房内的气压低于病房外气压的病房,病房内气压比病房外气压低可以预防病房内被患者污染过的空气泄漏出去,适合隔离治疗MERS这样的呼吸道传染性疾病患者。

首名患者多国停留 沙特 MERS 已致死 450 人

世界卫生组织驻沙特阿拉伯代表穆塞尼6月5日说,目前还不能断定韩国首名中东呼吸综合征患者是在沙特感染病毒的说法。

穆塞尼说,这名男子在回韩国前曾到过巴林、阿联酋、卡塔尔和沙特,这几个国家都有中东呼吸综合征疫情,而他在沙特只逗留了24小时,说他在沙特感染病毒证据不足。穆塞尼说,世卫组织将派

出一个包括沙特专家在内的小组,6月7日去韩国对这名患者感染病毒的情况进行调查。另据沙特卫生部6月5日通报,在过去24小时,该国有5人被确诊感染中东呼吸综合征病毒,这使得2012年6月以来沙特境内发现的该病毒感染病例上升至1024例,其中死亡病例450例,死亡率高达43%。

通报说,这5名患者为4男1女,其中两人为

外国人,两人为医护人员。这些患者分别来自沙特东部地区的胡富夫、西部地区的吉达和位于中部地区的首都利雅得。

中东呼吸综合征病毒在沙特首次发现,沙特也成为该病毒肆虐的重灾区。但3年过去了,人类还未找到治疗该病的有效方法和疫苗。检测发现,沙特的大多数年幼骆驼都携带该病毒。据新华社电